

2022年03月12日 星期六

责编:成建梅
美编:陈春艳
校对:曹韵红

听,市二中附属小学、美的学校、育红小学、长沙市一中株洲实验学校校园记者的声音
我想成为你

株洲晚报融媒体通讯员/彭晓芳 林鑫

3月7日,市二中附属小学校园。株洲日报社党组成员、副总编辑翁少平郑重地将“株洲日报社校园记者站”牌匾交到市二中附属小学校长彭小英手中。掌声响起来,校园记者们将开始一段全新的成长之旅。

新学年,市二中附属小学千余学子加入株洲日报社校园记者队伍。“感谢株洲日报社给予学生这个学习与实践的平台,也希望同学们善于观察、勤于动笔,做有社会责任感与担当的学子。”彭小英说。

株洲日报社校园记者俱乐部负责人谭智勇和彭小英分别为该校7个校园记者班颁发荣誉锦旗。

同日,荷塘区美的学校也是一派喜气洋洋,该校校园记者在全校师生的见证下“入职”,开始奇妙的新闻探索之旅。

操场大屏幕上,校园记者宣传片《我想成为你》将仪式带入高潮。宣传片播放结束后,每个校园记者都在心中种下了一颗梦想的种子;成为校园记者,做自己的主角!当日,该校“2022年度校园记者站”挂牌。

“美的学校一直致力于全方位培养学生的综合素质,株洲日报社校园记者站为孩子们提供了成长平台。期待今年学校借助这个平台,让校园记者工作更上一层楼。”校长李婉虹说。

3月4日,渌口区育红小学校园记者“入职”仪式在该校多功能报告厅隆重举行。



3月3日,二中青龙湾小学“株洲日报社校园记者”入职仪式隆重举行。校园记者个个神采飞扬,期待在株洲日报社校园记者俱乐部这个平台成长提高。通讯员 供图



美的学校校长李
妮虹对校园记者提出殷
切希望。
通讯员/彭晓芳 摄



市二中附小校园
记者进行“入职”培训。
通讯员 供图



市二中附小校园
记者进行“入职”培训。
通讯员 供图



育红小学校园记者
模拟采访。记者/刘文 摄



长沙市一中株洲实验
学校校园记者宣誓。
记者/刘文 摄

**校园记者参加学雷锋志愿服务活动
幸福石峰 志愿有我**

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/王蒙蒙)3月5日,清水塘学校校园记者参加“幸福石峰 志愿有我”学雷锋志愿服务活动。

当日,清水塘学校师生向石峰区井巷社区居民发出了“我在

株洲有棵树”的义务植树和认养活动倡议,同时参与石峰区禁毒志愿学习活动。“本次活动不仅让校园记者得到了锻炼,也推动了清水塘学校学雷锋活动向更深层次、更广领域发展。”清水塘学校校长徐志敏说。

春日 种下小树苗



春日晴方好,植绿正当时。近日,天元小学校园记者开展义务植树活动,孩子们种下小树苗,也种下希望与梦想。记者/彭慧洁 摄

**株洲市青少年科技创新大赛赛场新景
“枫溪”校园记者采访忙**

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/邓媛媛)3月5日,第42届株洲市青少年科技创新大赛在芦淞区何家坳枫溪学校举行,该校11名校园记者对赛事进行了全方位采访报道。

这是该校2022年度校园记者的第一次“职业”体验。校园记者们由最初紧

张地踏入比赛现场,到从容地观看开幕式、采访嘉宾、评委老师、比赛选手,体验了记者的荣耀与辛苦。

“第一次采访需要很大的勇气,我明白了做什么事只要做好充足的准备就一定会做好。”校园记者易钰玲说。

**荷塘小学校园记者“走读株洲”
秋瑾故居 聆听一个女人的史诗**

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/孙凡)3月6日,株洲日报社校园记者俱乐部联合株洲市图书馆,在秋瑾故居举办“走读株洲 聆听一个女人的史诗”活动。

荷塘小学49名校园记者参与此

次活动。活动现场,校园记者通过观看陈列的实物及照片与聆听解说员详细的解说,了解秋瑾这位杰出的民主革命家、妇女解放运动先驱的事迹,增强了对英雄的仰慕之情。

**贺家土小学举办校园记者“植树节”主题诗词会
一起行动 打造绿水青山美丽株洲**

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/杨漫林)3月10日,贺家土小学举办以“植树节”为主题的诗词分享会,该校校园记者欢聚一堂,分享诗词之美。

该校教师寻志坚与校园记者们一起分享了与植树有关的古诗词。“我们要付诸行动,为打造绿水青山贡献力量。”参与活动的校园记者们纷纷表示。

贺家土小学学雷锋活动月策划推出“为家乡添抹绿”系列活动,此次“植树节”主题诗词会便是该系列活动之一。该校希望通过这种特殊的方式,将诗词与生活相结合,让学生感受到中华传统文化的独特魅力。

壬寅年二月初十
2022/03/12
星期六
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

十三届全国人大五次会议在京闭幕 习近平等党和国家领导人出席栗战书发表讲话



3月11日,第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,栗战书主持闭幕会并发表讲话。新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后,11日上午在北京人民大会堂闭幕。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员出席闭幕会在主席台就座。

会议应出席代表2951人,出席2758人,缺席193人,出席人數符合法定人数。

上午9时,大会主席团常务主席、执行主席栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告、关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计

划、关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算、关于全国人大常委会工作报告、关于最高人民法院工作报告、关于最高人民检察院工作报告的六个决议;通过了关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定,通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,通过了香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

随后,栗战书发表讲话。

上午9时42分,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第五次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

李克强总理出席记者会并回答中外记者提问 今年实施身份证电子化 严厉打击拐卖妇女儿童的犯罪行为

○关于疫情防控

根据疫情形势变化和病毒特点使防控更加科学精准

埃菲社记者:疫情发生已经两年的时间了,在过去两年当中,中国基本是“关闭”,那么中方现在是否考虑将自己目前的“动态清零”疫情防控政策变得更加可持续呢?是否有一个向世界“开放”的路线图?

李克强:新冠病毒是人类共同的敌人,传播两年了,病毒一直在变异,一些规律还需要深入研究,相应的像疫苗保护、有效药物研发等也需要加强。国际社会当前还是要团结合作、守望相助,相互之间多一些理解和包容,努力为世界回归正常共同创造条件。

中国一直统筹疫情防控和经

济社会发展,积极推动国际交往合作,我们会根据疫情的形势变化和病毒的特点,使防控更加科学精准,保障人民生命健康,保障正常生产生活秩序,保障产业链供应链的安全。

疫情发生以来,我多次与国际组织负责人、跨国公司、企业家对话,他们都希望要保证必要的商务往来。我们已经开通了快捷通道和绿色通道,对一些关键环节的企业和项目,保障他们正常的生产经营。我们会不断地积累经验,及时应对可能发生变化,逐步使物流、人流有序畅通起来。

○关于乌克兰局势

一切有利于和平解决危机的努力我们都支持和鼓励

路透社记者:俄罗斯对乌克兰发动袭击以来已经造成200万难民,数百名平民死亡,人们对核态势升级前景也感到担忧,但中方一直没有对俄的行为进行谴责,或者将其称之为入侵,是否不论怎样中方都不会对俄进行谴责?在俄罗斯面临制裁的情况下,中方是否会进一步对俄提供经济、金融支持?是否担心这样做会受到来自其他国家制裁的负面影响?

李克强:中国从来都是奉行独立自主的和平外交政策。关于乌克兰局势,中方主张各国主权和领土完整都应该得到尊重,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切也应该得到重视。中方据此作出我们自己的判断,并愿意和国际社会一道为重返和平发挥积极的作用。

当前世界经济受疫情影响等影响已经很艰难了,有关制裁会对世界经济复苏造成冲击,对各方都不利。中方愿为维护世界和平稳定,促进发展繁荣作出自己建设性努力。

○关于稳就业

今年需要就业的城镇新增劳动力约1600万人

中央广播电视台总台记者:今年我们将会采取什么样的措施实现稳就业的目标?

李克强:今年我们加大宏观政策实施力度,财政货币政策要围绕实现就业目标来展开,所以我们强调就业优先也是宏观政策,其他政策要配套,为实现就业目标努力。

今年需要就业的城镇新增劳动力约1600万人,多年来最高。高校毕业生1076万,是历年最高。还有近3亿

农民工要有打工的机会,还要保障退役军人就业。还有一些企业生生死死,有些人要再就业。城镇新增劳动力是在增长的,要有新的就业平台。对于新增需就业人员,我们要给他们以培训等多方面支持举措,用市场化的方法来解决就业问题。比如这些年我们在推动大众创业、万众创新,促进发展新技术新业态新模式,培育新动能。我们相信普通人有上智,把他们的特长、聪明才智发挥出来,那就业的大舞台会绚丽多彩。

李克强:中美是联合国安理会常任理事国,也是世界上最大的发展中国家和最大的发达国家。处理好彼此的关系,事关两国人民的福祉。当前不少全球性的挑战都需要中美两国开展合作、共同应对。应该说,中美合作对两国、对世界都有益。

当然,中美两国社会制度、历

史文化、发展阶段都存在着很大的差异,有分歧也是难免的。但我们认为,合作应当是主流,因为世界和平与发展依赖于合作。即使我们在经贸领域有市场竞争,那也应该是良性、公平的竞争。

去年,两国贸易额超过7500亿美元,比上年增长了近三成。这说明什么?中美合作领域是广泛的,是有巨大潜力的。如果美国放宽对中国的出口限制,双边贸易额还会更大,两国和两国人民都会从中受益。中方愿同美方一道择宽处行,谋长久利。

(下转A02版)